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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
 ومسجامع نوبت ـ  دوازدهمسنجش 

)05/03/1402(  
  

 )دوازدهم( تجربيعلوم 
  

  :باشد ل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قاب آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از ن هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ه در ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموع

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

14از  13 ـونآزمــ  
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@sanjesheduc

استر  فودي

 G2رحلـه 

  .ست

مي ساخته 
 از طريـق    

ـود، آنـزيم   

پس . است 

ر دارد و از      
دوسيتوز و 

  .  است
  . كند د نمي

فـاوتي آزاد    

ع در خـون    
چگـال و   م 

 يژنتيك ـ ه
سـاخته  ) ه 
  . د

حل تشكيل 
هـاي   جايگاه

انـد   شـده   ه  

ationgroup

ا را با پيوند فسف

مر  مربـوط بـه  

  .د
و مولكول دنا اس

شبكه آندوپلاسم
شـود و سـپس ي     

شـو ترشـح مـي   

AAbbاي  سته

تري نخـاع قـرار
و يا با فرآيند آند

صبي ايجاد شده
ناقل عصبي آزاد
اي عصـبي متف

گليسـريد واقـع
هاي كـم پروتئين

از نظر ماد د كه
نه درون شـبكه(

شوند ترشح مي) 

در مراح. م شود
يش جها و افزا ن

 هسـته سـاخته

/1402(  

 دنا، نوكلئوتيدها

كه صورت سؤال

وم فعاليت ندارد
است و داراي دو

هاي روي ش وزوم
ارد گلـژي مـي

»ج« از بخـش  

  .  دارد
ت ياخته دو هس

ر مـاده خاكسـت
 يا تجزيه شود و

 در آن پيام عص
شود، ن  مهار مي

هـا د ولـي ناقـل   

گ سـترول و تـري  
در ساخت ليپوپ

شود ي ترشح مي
(ه آندوپلاسمي 

)زري ه غدد درون

شد و نمو تنظيم
ها، رناها، رناتن م

شوند، در مه مي
   

/05/03وبت سوم 

كردن دو رشته

ك صورتي ست در

ون هسته ريبوزو
دو كروماتيدي ا

بلكه توسط ريبو
مي و سـپس و

ن جيبرلين كه

 جيبرلين نقش
است آندوسپرم» 

هاي حركتـي د
تواند عصبي مي

 محرك خارجي
گيرد ولي چون 

گيـرد ي قرار مـي 

كلس. شـود   مـي 
تواند د سترول مي

كوريوني يهاي ته
هاي روي شبكه 

نه(ريز  هاي درون

سته به مراحل رش
اخت انواع آنزيم

يتوپلاسم ترجمه
. ا درست است

  

2  

جامع نو( تجربي 

تواند ضمن باز ك

اينترفاز اس Sحله 

ت كنيد كه درو
ي هر كروموزوم د

شود، ب خته نمي
ـبكه آندوپلاسـم

حت تأثير هورمون

ت كه در انتقال
»ب«بخش . ارد

ه  حسي و نورون
د كه اين ناقل ع

ولي تحت تأثير
 عصبي قرار مي
 نوع ناقل عصبي

 لنف وارد خون
هاي كبدي كلس

اختاز يي باردار 
 توسط ريبوزوم
ه كرتين از ياخته

تواند بس ها مي ت
جمه، افزايش سا

اي سي اده زمينه
ها بطه با باكتري

شناسي زيست

ش دوازدهم؛ علوم

ت ميد رونويسي 

ها در مرح موزوم

دقت.  هسته است
م چرخه سلولي

رون واكوئل ساخ
ني خود وارد شـ

دار است كه تحت

رگ روياني است
ه گياه ماده را دا

  . باشد

 آكسون نورون
شو صبي آزاد مي

  .   شود
كند و ي آزاد مي

ت تأثير ناقلح
تحت تأثير يك

طريق ز روده از
ه در ياخته. شود

HC ها در خانم
هاي خوناب ئين

 گاسترين و سكر

زي در يوكاريوت
 رونويسي و ترج

  .شود  مي
ي پيك كه در ما
ين گزينه در راب

ز

سنجش

سپاراز در فرآيند

مانندسازي كروم

سؤال مربوط به 
 مرحله وقفه دو

يد كه گلوتن در
خت از سر آمين

  .شود مي
د لايه گلوتن »ف

لپه يا همان بر» 
ه ژنوتيپ شبيه

A  وb را داشته با

س دست، انتهاي
وسيتوز ناقل عص

سيناپسي  پيش
حسي ناقل عصبي
حركتي سه سر تح
وع نورون رابط ت

 پس از جذب از
 باب وارد كبد ش

CGهورمون ) 1 

پروتئ) 2گزينه. 
ها مانند هورمون

هاي همانندساز ه
علت افزايش  به
اي مشاهده سته

ها رناهاي كاريوت
اي.  ترجمه شوند

    
 

 .رست است
آنزيم رنابس: ست

   .كند ل 
چون هم: رست

صورت س: رست
چون در: رست

 .رست است
دقت كني: رست

س در حين سا
ي وارد واكوئل مي

الف«بخش : ست
  . كند ح مي
»د«بخش : ست
پوسته دانه: ست

Aحتماً بايد الل 

 .رست است
در انعكاس: ست

ها با اگزو ون آن
ژي وارد آكسون

نورون حس: رست
نورون حر: رست
هر دو نو: رست

 .رست است
كلسترول: ست

طريق سياهرگ
  .   كار برود
گزينه: نادرست

.ر يكسان نيست
برخي هو) 4زينه

 .رست است
تعداد جايگاه: ت

ختة تخم اصلي؛
ي در دناهاي هس

در يوك: نادرست
در حين ساخت

www.sanjeshse

  
 

در 1گزينه  
درس 1گزينة 

به هم متصل
ناد 2گزينة 
  .است

ناد 3گزينة 
ناد 4گزينة 

در 2گزينه  
ناد 2 گزينة
شود سپس مي

هايي وزيكول
درس 1  گزينة

آميلاز ترشح
درس 3  گزينة

درس 4گزينة 
گياه ماده ح

در 4گزينه  
درس 4گزينة 

انتهاي آكسو
با صرف انرژ

ناد 1  گزينة
ناد 2 گزينة 
ناد 3 گزينة 

  . كنند مي
در 3گزينه  

درس 3گزينة 
تواند از ط مي

ك پرچگال به
هاي نا گزينه

الزاماً با مادر
گز. شوند مي

در 3گزينه  
گزينة درست
رويان از ياخ
همانندسازي

هاي نا گزينه
توانند د نمي

  

erv.ir
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@sanjesheduc

، +Hيـد  

و  B12ش    

رش اسـت     

در انتقـال   

همـراه   يدس
 يقاز طر د

 هـاي  تـه خ
ي صـاف و   
ومر و نـوار     

تـر و   ـازك   

بخـش  . ـد 
چشم چـپ  

انـد و   مـده 
  .ني است

 ي افـزايش 

 دچار تورم 

، از جملـة   
براين ايـن  

تـن   ي فـام 
  .رار دارد

ationgroup

سـاز تولي و ـوخت    

 بـه علـت كـاهش
  .  ود

ء دسـتگاه گـوار

  . يابد هش مي

يش مواد، نقش

اس يكاور. است
يداس يكب و اور
  .نر است

ياختار سـاركومر   
هـاي در ماهيچـه 

رد ولـي سـاركو
هسـتند ولـي نـ

 

رونـ خ مقابل مـي 
راست و هم از چ

وجود آم بي بهعص
هاي خون مويرگ

د و تحمل ايمني

هايي از بدن ش

  . شود ي

شـود، سـوب مـي   
بناب. اصلي دارد 

 در مولكول دناي
قر) ها ديسك(ي 

/1402(  

 بـا افـزايش سـ

هـا كـاري آن  م
شو ترشح مي) يز

جـزءلوزالمعـده     

ن به پپسين كاه

ن دستگاه گردش

ا يكيز نوع مكان
ها بازجذب  و يون

ن توسط جانور ن

درون سـاخت. د 
د: 1 ينـه گز .نـد  

يوزين وجـود دار
هتـر   كوتـاه  وزين

Z وجود ندارد. 

م به نيمكرة مخ
پ، هم از چشم ر

هاي ع ايز ياخته
اي م شي يك لايه

شود  تضعيف مي

    
ستم ايمني بخش

كننده مي  كمك

هـا محس اكتري 
تن فقط يك فام

دهنده زيم برش
هاي كمكي تن مفا

/05/03وبت سوم 

گيرنده دارنـد و

كنند، در پي كم 
ري نه غدد درون(

ـت كنيـد كـه ل

د ولي تبديل آن

جانوران يندر ا .

از يرجيرك،خ ج
وده، آبور از ر

انتخاب شدن يار

انـد سـاخته شـده    
وجـود دارن سـم، 
اكتين و مي لاسم

يوم يها ز رشته
Zانقباضي، خط 

مچش ينايي يك 
ني نيمكرة چپ

ي بويايي از تما
وششي سنگفرش

 سيستم ايمني

.يابد كاهش مي
من تضعيف سيس

هاي د لنفوسيت

سامانة دفاعي بـا
ون هر باكتري ف

هاي سازندة آنز 
طعاً اين ژن در ف

3  

جامع نو( تجربي 

ي زنده انسان گ

شح ميخلي تر
(ريز كليه و كبد 
 قرار دارند، دقـ

  . ست
شود ن توليد مي

. از نوع باز است

شت پرده صماخ
و با عبو يهه تخل

يزه بدن ماده مع

هـاي كـروي س 
يتوپلاسس يمس ـ

يتوپلاس يمتقس 
از يناكت يها ته

چنين در حلقه ا

هاي عصب بي سه
يعن. روند شم مي

ها گيرنده.  است
هاي پو ه، ياخته

هاي دفاعي، ين

سفيد و پلاكت ك
شود و ضم ها مي

ش عملكرد كاه

 كه بخشي از س
 قرار دارند و چو

ژن يا ژن.  دارد
 داشته باشد، قط

ش دوازدهم؛ علوم

هاي ر همه ياخته

 اسيد، فاكتور دا
ر هاي درون خته

ن در لوزالمعده
وارش خواسته اس
ر معده پپسينوژن

و گردش مواد 

پش يرندهگ. دارند
ها به رود لوله ي

انداز ،ها رجيرك

از پروتئين ينت
تقس ييبا توانا ي

ييبا توانا هايي
ركومر طول رشت
اي صاف و همچ

 كه بخشي از آس
رة مخ همان چش

 از گوش مياني
جود در مشيميه

ت تجزيه پروتئي

 توليد گويچه س
ه تجزيه پروتئين

ز تيموس باعث

دهنده زيم برش
ن اصلي باكتري

كروموزوم اصلي
بيوتيك به آنتي

سنجش

اي تيروئيدي د
  .دهند يش مي
كننده ي ترشح

تروپويتين از ياخ
ي هدف سكرتين
در مورد لوله گو
ش توليد اسيد در

يديسيشرات نا

ند يرندهگ يصوت
يمحتوا. شود مي
جير يجنس يور

اكت يها رشته .ت
هاي ياختهدر  ينن

ه  انقباضي ياخته
در سار: 2 ينهگز
ها ماهيچه: 3 نه

يي محلي است
سمت نيمكر ي به

  .د
 بيضي، بخشي
فت پوششي مو

ت شيرين به علت

ي مغز استخوان
ورتيزول باعث ت

شح تيموسين از

ندة هليكاز و آنز
تن كول دناي فام
  .ل دنا هستند

تري فقط يك ك
ي ژن مقاومت ب

    
 

 .رست است

ها هورمون: ست
ها افزايش در ياخته

هاي ياخته: رست
وني هورمون اريت

هاي ياخته: رست
ه صورت سؤال د

با كاهش: رست
 .رست است

تنفس در حش: ت
  .ندارد يس

امواج ص: نادرست
م يگيهاي مالپ ه
در زادآو. شود ي

 .رست است
درست است» د«

مخطط و همچن
ر ساختار حلقه
گ .ن وجود ندارد

ينگز. يشتر است
 .رست است

چليپاي بيناي: ت
ي عصب بينايي

كند  دريافت مي
دريچة: نادرست

با. اي دارند رينه
 .رست است

در ديابت: رست

در نارسايي: ست
افزايش كو: ست

كاهش ترش: ست
 .رست است

هاي سازن ژن: ت
ستند كه در مولك
ي از يك مولكول

هر باكت: نادرست
دارد و اگر باكتري

www.sanjeshse

در 3گزينه  
درس 3گزينة 

NADH د
ناد 1گزينة 

خو ايجاد كم
ناد 2گزينة 

كه صورتي در
ناد 4گزينة 

در 4گزينه  
درست گزينه
تنفس يگازها
هاي ن گزينه

آب وارد لوله
دفع مي روده

در 1گزينه  
«فقط مورد 

اي م ماهيچه
همچنين در
تيره و روشن
تعدادشان بي

در 1گزينه  
گزينة درست

ها ديگر آسه
پيام عصبي

هاي نا گزينه
انشعابات دار

در 3گزينه  .
ناد 3گزينة 

  . يابد مي
درس 1گزينة 
درس 2گزينة 

  . شود مي
درس 4گزينة 

در 2گزينه  .
گزينة درست

هايي هس ژن
ها بخشي ژن

هاي نا گزينه
اصلي قرار د

erv.ir
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@sanjesheduc

دو دوراهي 

قسـمتي از   

  
 آن ايجـاد    

و ) هـا  تن م
همتاي يك 
ـاي همتـا،   

  .  ض ندارد

ر اسـمزي     
سانس شده 

    .شود مي 

سـمپاتيك   

ationgroup

 همانندسازي، د

طرفـه، ق ي يـك  
  .شود

يـري در طـول
در يكي از فا(ف 

هاي ه ن فامينك
هـ تـن  هاي فـام 

   .  
گ توانايي انقباض

  . شوند ي مي

ة نگهبـان، فشـا
خته دچار تورژس

يرپذ انعطاف ير

 تحت كنتـرل س

  . كند مي

/1402(  

 هر جايگاه آغاز

جـايي  يا در جابه
شو آن ايجاد نمي

تغيي. شـود   مـي   
 ناهنجاري حذف
بادل قطعه بين
ه را ميان فامينك

اي است ك هسته
آهنگ  گره پيش
دهي بكري، عص

k+ در ياختـة
ود در نتيجه ياخ

قطر ساختار يير

  . ن ندارد
هاي شعاعي آن

  .   ود
  
  .   د

ي اپراتور عبور م

/05/03وبت سوم 

ولي در. د دارد

و. شود جزيه مي
تن همتاي آ  فام

تـن معكـوس م
، تركيبي از دو 

ها، تب تن تاري فام
ي بارز و نهفته ر

 (  

يلور صاف و تك
بيني دارند ولي
وسط اعصاب پيك

و  −Clهـاي  
شو وارد مي وزنه

يباعث تغ است، 

نوار تيره و روشن
ه ماهيچه.  است

شو ور متصل مي
.  شود تصل مي

شود خود جدا مي
رنابسپاراز از روي

4  

جامع نو( تجربي 

مانندسازي وجود

وزوم حذف و تج
راين تغييري در

ي قسمتي از فا
شود،  منتقل مي

ز تغييرات ساختا
هاي تواند دگره ي

)4فصل  - 9ل 

  .  د ندارد
اي است و پي سته

بي صفحات بينا
تصل هستند تو

ه ت ساكارز و يون
ياختة نگهبان رو

ه عدسي متصل
   

ن. كند رتبط مي
يا پاراسمپاتيك

كند و به اپراتو ي
كننده مت و فعال

د و از جايگاه خ
كند و ر غيير مي

ش دوازدهم؛ علوم

 جايگاه آغاز هم

ي از يك كرومو
بنابر. شود ل مي

، جهت قرارگيري
تن همتا  به فام

از. دهد رخ مي) 
ولي مي. شود مي

شكل. (ن نام دارد

ل ماهيچه وجود
كلتي و چند هس
هاي ماهيچه قلب
ارج به صلبيه مت

 تحريك انباشت
هاي مجاور به ي

  .شود
  .ت هستند

هايي به له رشته
.ي چشم نيست

يه را به عنبيه مر
ترل سمپاتيك ي

.  

كننده تغيير مي
انداز و پاراز به راه

كند تغيير مي ده
ن مهاركننده تغ

سنجش

تن، يك  هر فام

اي ش حذف قطعه
متاي خود منتقل

نجاري واژگوني،
تن ي از يك فام

)همتا  تن در فام
ي نمبه ناهنجار ر

يا چليپايي شدن

تار دريچه ميترال
يزراه اسكهايي م

ه آهنگ و ياخته
سكلتي كه از خا

طي مانند نور با
ه  و آب از ياخته
ش ها، روزنه باز مي

ها، نادرست گزينه

 مژگاني به وسيل
ي جزء لايه مياني

مژكي مشيمي  ه
 عنبيه تحت كنت
مپاتيك نيستند

ضور گلوكز مهارك
ور مالتوز رنابسپ

كنند مالتوز، فعال
ر لاكتوز پروتئين

    
 

كتري به تعداد
  .ي وجود دارد
 .رست است

در جهش: درست
تن غيرهم به فام

در ناهن: نادرست
ماني كه قسمتي

د(شدگي  مضاعف
ن است كه منجر
 كه نوتركيبي ي

 .رست است
در ساخت: رست
بندارة انته: ست
آ گره پيش: ست
ماهيچه اس: ست

 .رست است

عوامل محيط: ت
دهد فزايش مي

ه ساختار ويژة آن
ساير گ: ادرست

 .رست است
جسم: درست» 

عدسي: نادرست
ماهيچه: نادرست
هر تار ع: ادرست

ت كنترل پاراسم
 .رست است

در حض: درست» 
در حضو: درست
با قطع م: درست
در حضور: رست

www.sanjeshse

در بيشتر باك
همانندسازي

در 2گزينه  .1
هاي د گزينه

تن ب يك فام

هاي نا گزينه
زم. شود نمي

ناهنجاري م
تن جفت فام

جا كند جابه
در 4گزينه  .1

ناد 4گزينة 
درس 1گزينة 
درس 2گزينة 
درس 3گزينة 

در 1گزينه  .1
گزينة درست

ها را ا ياخته
و به علت س

هاي نا گزينه
در 4گزينه  .1

»الف«مورد 
ن» ب«مورد 
نا» ج«مورد 
نا» د«مورد 
ند تحتهست

در 1گزينه  .1
»الف«مورد 
د» ب«مورد 
د» ج«مورد 
د» د«مورد 
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نجام دهد، 
 گياهي كه 

سـازگار بـا       
در . كنـد  ي 

 كه مالاريا 
(. 

  . شوند ي
كربنـي بـه   
سـه محـل   

هـا   يـق آن  

رابط،   ورون
  .ند

هـاي   پيـك  
  .كنند ح مي

 ذرت هـم  

برگ ذرت   

  .   ل هستند
ده چرخـه   

AHb   

 يپ والدين

ationgroup

گر خودلقاحي ان
خواهد بود و )

فراوانـي افـراد س
تر مـي  ي را غني

مناطقي(محيط 
sHb. ه است )

ساخته مي)  ماده
ل مولكول پنج ك

H)هـا   از س +(

ستند كـه از طري

هاي عصبي به نو
كنن خود آزاد مي

حسـي، پ صـبي   
راني ترشح  برون

در.  شب اسـت 

هنگـام در ميـانب
  . شود ي

ها فعا توسيستم
كننـد ن فتوسنتز

sA , Hb
  مادر  

ABAS  ژنوتي

/1402(  

جاد شده است، اگ
)ختة تخم  n)4

خـاب طبيعـي ف
جديد، خزانة ژني
رايط نامساعد م

هاي قرمز شده ل

در سطح پيش م
 كربني و تبديل
هـ راكيزه، پروتون

  . ر دارد
هس  ه پودوسيت

    

ه  از طريق ناقل
ا از انتهاي آسة خ

هـاي عص ياختـه  
يايي را از طريق

ز هستند، حتماً
     

در ايـن ه. سـت   
 آوندي انجام مي

گياه ذرت فت  در
 در همه گياهان

         S
م          پدر    

hSxx ABA×

/05/03وبت سوم 

يوزي ايجطاي م
دهند، ياخ   انجام
  )زايي

انتخ. دهد يير مي
ا افزودن دگرة ج
اهده شد كه شر
كل شدن گلبول

د(ربس، به روش 
 به مولكول پنج
غشاي داخلي ر

  ).ها
پسول بومن قرار

ياخته يين پاها

.اند هخورد  چين

، پيام عصبي را
ه و مهاركننده ر

.كنند ن وارد مي
هاي شيمي  پيك

ها باز رند، روزنه
A شود توليد مي.

ـد حتمـاً روز اس
كالوين در غلاف
تماً روز است و
حتماً شب است،

Hx x
پ
ASxy

5  

جامع نو( تجربي 

بي كه بر اثر خط
ته باشد و لقاح

ز گونه. (يد است
نمودها را تغيي  ژن
كند، جهش با ي

 مالارياخيز مشا
شك يماري داسي

ت در چرخة كر
ل شش كربني

ال الكترون در غ
  .شوند ي

ه نه هرم(د دارد 
ي سنگفرشي كپ
كپسول، فاصله بي

ت غشاء پايه هم

آوردند نخاع مي
كننده هاي آزاد ون

ها را در خون مون
هاي عصبي خته

نبساط طولي دا
ATPوكندري 

يابـ د كاهش مي
ر ذرت چرخه ك

شود، حت زيه مي
شود، ح وليد مي

ش دوازدهم؛ علوم

( n)4 گل مغربي
گري وجود داشت

نمود جد ي با ژن
 فراواني نسبي ژ

، دگره ايجاد نمي
شكل، در مناطق

s(Hb عامل بي

از تجزية پيرووات
ام تبديل مولكول

نجيرة انتقادر ز 
دو غشا پمپ مي

ط يك هرم وجود
هاي يروني ياخته

كپ يدرون ه ديوار

نزديك در سمت

اي حسي را به ن
موسي هم هورمو
وتالاموسي، هورم

ياخ. كنند شح مي

هاي نگهبان ان ته
غشاء داخلي ميتو

وئيددرون تيلاك 
در. شود بيت مي

د چهاركربنه تجز
يد چهاركربنه تو

سنجش

(ه تتراپلوئيدي 

پلوئيد مشابه ديگ
جود آيد، گياهي

هاي تصادفي، ش
انتخاب طبيعي،

ش ي داسيخون م
(فراواني دگرة 

 ATP حاصل ا
خة كربس هنگا

C شود آزاد مي.
 به فضاي بين د

ر لپ كليه فقط
در سطح بي پايه

در يتراوش يا

خورده ن هاي پيچ

ها صبي كه پيام
عصبي هيپوتالام
هاي عصبي هيپو

توليد و ترش) صبي

 زماني كه ياخته
ATP ساز در غ

pH زماني كه 

د چهاركربنه تثب
 زماني كه اسيد
س زماني كه اسي

  .  شود

    
 

 .رست است
پيدايش گياه: ت

ي آن گياه تتراپل
وج نة اين گياه به

آميزش: نادرست
ا. دهد زايش مي

رسي بيماري كم
سبب افزايش ف 

 .رست است
هاي لمولكو: ت

در چرخ: نادرست
CO2اركربني، 

هاي غشايي ئين
 .رست است

در هر: نادرست» 
غشاء پ: نادرست
ها شكاف: درست
  . شود م مي

ه ياخته: ادرست
 .رست است

هاي عص ياخته: ت
هاي ع ياخته. نند

ها ياخته: ادرست
ناقل عص(برد   وتاه

 .رست است
در آناناس: ست
Pآنزيم   +Hبور

در آناناس: ست
صورت اسيد ط به
در آناناس: ست

در آناناس: رست
ش ط روز انجام مي
 .رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .1
گزينة درست
يا در نزديكي
از رويش دان

هاي نا گزينه
محيط را افز
مطالعه و برر
)شايع است

در 2گزينه  .1
گزينة درست

هاي نا گزينه
مولكول چها
توسط پروتئ

در 1گزينه  .1
»الف«مورد 
ن» ب«مورد 
د» ج«مورد 

تراوش انجام
نا» د«مورد 

در 1گزينه  .2
گزينة درست

كن منتقل مي
هاي نا گزينه

شيميايي كو
در 4گزينه  .2

درس 1گزينة 
ها با عب شب

درس 2گزينة 
CO2 فقط
درس 3گزينة 
ناد  4گزينة 

كالوين فقط
در 3گزينه  .2

erv.ir
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  پ فرزندان

ي ژن سالم 

راوان نيـاز   
NAD   بـه

وز فسـفاته  
گلـوكز در   

. زي اسـت    
هـاي   سازش

» يزي شده

 شناسـايي   
. دارد جـود  
هـاي   تئين

هـا   ي از آن  
  .د

ولـي  . ـوند 

 اين سؤال 
AA   در هـر

ationgroup

h

AB A

AAS

x x

×

×

×

ژنوتيپ 

  :8ارة 
s(Hb H و داراي

ژن فـر به اكسـي 
DHهـاي   تـرون   

 مولكول فروكتو
.شـوند  يل مـي    
  .شود بديل مي

ـي گياهـان آبـز
دار، از س د كرك

ري مرگ برنامه« 

هـا عمـومي آن  
پوسـت وج) درم

 فعال كردن پرو

كـه انـواعي: تند  
خوار نيستند شت

شـ متمايز مي) ها

دارد، با توجه به
A بـا ژنوتيـپ   

/1402(  

AB AA

AS AA

xy x x





× 

تور انعقادي شما
 sHb ss)=

ها شديد ماهيچه
 بـا گـرفتن الكت

به ATPت از 
 گليكـوژن تبـدي

تبدم به پيرووات 

هاي سازشـ ژگي
هاي غارمانند گي

رفورين و آنزيم
  .شود ي

هـاي ع س ويژگـي 
د(در لاية دروني 

در  Tهاي  خته
  .ند

هـا هسـت سـيت    
هيچ كدام درش. 

ه جفت و پرده( 
  .د

ه حالت وجود د
يعني فرزندي» 

  م

/05/03وبت سوم 

h

A AB B

AS SS

x x x

+ +

+ +

+ +
كل و داراي فاكتو

نمود شكل با ژن

فعاليت ش. شود 
شود بلكه ا نمي
  .دارند

 با دريافت فسفا
سـاكاريد ه پلي

ي در سيتوپلاسم

شش ريشه از ويژ
وايي در فرورفتگ

وند و با ترشح پر
 روش نابود مي

اساس ها را بر انه
لاژن و كشسان د

ياخ. آيند جود مي
كن ل را فعال مي

نـه دارنـد، لنفو
 طبيعي هستند

و خارج جنيني
شود ن متمايز مي

رد سالم پس سه
»ب«فقط مورد 

سالم

6  

جامع نو( تجربي 

h

BB

S

xy x y+

 

شك خوني داسي
ش خوني داسي كم

نسان انجام مي
ها  ت وارد راكيزه

فعاليت شديد ند
وكزليكوليز، گل
هم به ا اتصال به

اي صورت مرحله

رگ و داشتن ش
هاي هو ن روزنه

  

شو ف متصل مي
س شود با همين
ي است كه بيگا

هاي كلا رشته. د
وج  لنفوئيدي به

هاي مكمل وتئين

بيضي بـدون دان
هاي كشندة خته

هاي جنيني و ته
هاي بدن جنين 

ست هر زن و مر
ه در اين سؤال ف

 

ش دوازدهم؛ علوم

خ راي بيماري كم
 داراي بيماري ك

اي ا اي ماهيچه
حاصل از قندكافت
ي لاية مخاطي فع
ي، در مرحلة گل
كلتي، گلوكزها با
ص د گليكوليز و به

ريشه، ساقه و بر
ها و قرار گرفتن ل

.د، درست است
  .اند ت

هاي هدف  ياخته
آلوده به ويروس 

امل سازوكارهايي
عي وجود ندارد

هاي بنيادي تهخ
رشح پادتن، پرو

گرد يا ب كيستة ت
ها ياخ لنفوسيت
  .هستند

انواع ياخت ه همة 
ط به انواع ياخته

  .ستند

ت سؤال گفته اس
كه.  ممكن شود

:AA AA×  

سنجش

، دارAوه خوني 
،(AA)تيپ 

H(x y = 

ها يكي در ياخته
شد، پيرووات حا

هاي پوششي خته
هاي استخواني خته

اي ماهيچة اسك
گرديزه با فرآيند

شيم هوادار در ر
يدي در واكوئول

هر چهار مورد. ت
ها نادرست گزينه

كشنده به Tي 
هم Tنفوسيت 

 خط دفاعي شا
خستين خط دفا
خقسيم و تمايزيا

با تر Bهاي  يت

سفيدي كه هست
تند و نوع ديگر ل

ها درست ه گزينه

نيادي مورولا به
ستوسيست، فقط
موارد، درست هس

ون صورتچ. ت
ر هر سه حالت

:م خالص باشند

    
 

پسري با گرو: ت
با ژنو A خوني 

(xy ژن نمود  

 .رست است
تخمير لاكتي: ت

سيژن كافي نباش
ياخ. شود يل مي
در ياخت: نادرست

ها در ياخته. شود
پوششي ديوارة گ

 .رست است
داشتن پارانش: ت

ساكاري يبات پلي
طق خشك است

ساير گ: ادرست
 .رست است

هاي لنفوسيت: ت
اگر لن. كنند  مي

دومين: نادرست
ن سازوكار در نخ

از تق Tو  Bي 
لنفوسي. ي ندارند

 .رست است
هاي س گويچه: ت

هستن Tو  Bي 
ساير گ: ادرست

 .رست است
نهاي ب ياخته: ت

تودة دروني بلاس
ساير مو: ادرست

 .رست است
درست است» ب«

نظر در رزند مورد
  . مكن است

هر دو والد سالم 

www.sanjeshse

گزينة درست
داراي گروه
هموفيلي با

در 1گزينه  .2
گزينة درست

اگر اكس. دارد
لاكتات تبدي

هاي نا گزينه
ش تبديل مي

هاي پ ياخته
در 4گزينه  .2

گزينة درست
داشتن تركي

اهان مناطگي
هاي نا گزينه

در 4گزينه  .2
گزينة درست

اندازي را راه
هاي نا گزينه
اين. كند مي

هاي لنفوسيت
مكمل نقشي

در 1گزينه  .2
گزينة درست

هاي لنفوسيت
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .2
گزينة درست

هاي ت ياخته
هاي نا گزينه

در 1گزينه  .2
«فقط مورد 
بايد تولد فر
سه حالت مم

:حالت اول 

erv.ir
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 7صورت  ن

  .  ست

ش انـدك  
دار ترشـح   
ي رحـم و  
رد منفي از 

 وارد غـدة     

تـأثير   حـت   
هـا را    زامه

علـت   نا، به
. دهـد   مـي   

و مولكـول    
هـا هـم    ـن 

اور در  ينگ 

ationgroup

يندارند كه در ا

  

تلوفاز دو ميوز اس

  .قرار دارند
ايش جنسـي، افـز  

ي استروژن، مقـد
شد ديوارة داخلي
لاموس با بازخور

كـول سـمينال،

اي بينـابيني تح
حات خود تمايز

هاي دگرمعن هش
ة ديگـر تغييـر

تيد بـه رشـته و
تـ ساختاري فـام 

كراسـي. ـوز دارد  

 .  

/1402(  

 سه الل نهفته د

.شد وجود ندارد

تلوفاز يك و يا تل

ي هيپوتالاموس ق
در دورة اول. ت

 افزايش ناگهاني
ژسترون باعث رش
تأثير بر هيپوتالا

غـدد وزيكوز از   

هـا ياخته. دهند ي
ر دارند، با ترشح

در جه. راز است
ل آن را در رشتة

  .خواهد داشت
ك يا چند نوكلئوت

هاي عددي و س ي

توانـايي ميـ ت و   

  
  . ر ندارد

.دهد يك رخ مي

/05/03وبت سوم 

AS   

سه الل بارز و ه

خود خالص باش 

ا تشود ي زي مي

  . كند ي
  . شوند نمي

هاي ثير هورمون
 بعد از لقاح است
روز چهاردهم با
استروژن و پروژ
د و همچنين با ت

  .شوند

غنـي از فروكتـو

د را از دست مي
ساز قرار هاي زامه

را دارد، دنابسپار
نوكلئوتيد مقابل

هاي دگرمعنا خ ش
ضافه شدن يك

ناهنجاري. باشد

ـتا و زايـا اسـت
  . دهد رخ مي

.)نه ميوز(كند  ي
او يي كراسينگ

اور در پروفاز ي گ

7  

جامع نو( تجربي 

×AA:ص باشد
  

است كه هايي پ

يژن يگاهجا يك

كروموزوم بازساز
  . د

  .شود مي
خود را تكميل مي
 تخمدان يافت ن

تند كه تحت تأث
انويه مربوط به

اما حدود ر). في
ا). ظيمي مثبت
كنند ي آماده مي

هاي جديد ش نك

و دريافت مايع غ
  .نند

سيتوپلاسم خود
ه  در ديوارة لوله

استر ر  فسفودي
يك رشتة دنا، ن 

ر كاهش جهش
شي از حذف يا ا
د نقشي داشته ب

ملكه زيسـ. شند
دهند ر تتراد مي

اسپرم توليد مي
ناويه است و توا

شوند، كراسينگ 

ش دوازدهم؛ علوم

گر سالم ناخالص
AS: د AS× 

يپمربوط به ژنوت

يدر  ياناخالص  

ف هر مجموعه ك
نايي ميوز ندارند
خمدان تقسيم نم
دان ميوز يك خ
 اووگوني داخل

 هيپوفيزي هست
ياختة ثا ك از مام

بازخورد منف. (د
خودتنظ. (يابد مي

 را براي بارداري
تا مانع رشد انبان

 از پشت مثانه و
كن ي دريافت مي

دار شدن، س ژك
اي سرتولي كه

و تخريب پيوند
ك نوكلئوتيد از

 نقش مؤثري در
چوب خواندن ناش

تواند  جهش نمي
  .ها هستند ه

توانند ملكه باش ي
 همتا تشكيل ت
زايشي با ميتوز

شود ثانو  رها مي
 دوك كوتاه مي

سنجش

خالص و والد ديگ
م ناخالص باشند

ه نمودار مقابل م

يژن يگاه دو جا

 هسته در اطراف
ي فوليكولي توان
 ثانويه درون تخ
وليه درون تخمد

هاي  بالغ ياخته

L هاي هورمون
 تشكيل تخمك

F  وLH شود مي
يشين افزايش م

ار رحمبا اين ك 
LH كاهند ت مي

بر پس از عبور
رنگ و قليايي ري
ها پس از تا تك
ها ياخته. كنند ي

توانايي تشكيل و
زها، تغيير در يك
ئازي دنابسپاراز
 تغيير در چارچ
كاهش اين نوع
 و ميوزي ياخته

ل از زنبور نر مي
هاي ه كروموزوم

له گرده ياخته ز
 كه از تخمدان

هاي  يك رشته

    
 

يك والد سالم خ
هر دو والد سالم 

 .رست است
با توجه به يراوان

  .داردوجود  
كه در يپيژنوت 

 .رست است
ماني كه پوشش

هاي ياخته: رست
اووسيت: رست
اووسيت او: ست

در خانم: رست
 .رست است

LHو  FSH: ت

مراحل: نادرست
FSHنع ترشح 

L از هيپوفيز پي
. شوند ن آن مي

Hو  FSHنندة 

 .رست است
ب مجاري زامه: ت

شده و مايعي شير
ياخت زام: نادرست

سترون ترشح مي
  .كنند

 .رست است
آنزيمي كه تو: ت

 مكملي بين باز
يل فعاليت نوكلئ

جهش: نادرست
 دنابسپاراز در ك
سيمات ميتوزي
 .رست است

زاده حاصل: ست
از يك زماني كه

درون لول: رست
اووسيتي: رست
در آنافاز: رست

www.sanjeshse

: حالت دوم
:حالت سوم

در 4گزينه  .2
فر بيشترين
يپنوع ژنوت

ينب ينا در
در 3گزينه  .3

در انسان زم
ناد 1گزينه 
ناد 2گزينه 
درس 3گزينه 
ناد 4گزينه 

در 1گزينه  .3
گزينة درست

هاي ن گزينه
استروژن مان

FSH  وH

ضخيم شدن
ترشح آزادكن

در 3گزينه  .3
گزينة درست
پروستات شد

هاي نا گزينه
LH تستوس

ك هدايت مي
در 1گزينه  .3

گزينة درست
وجود رابطة

همين دلي به
هاي نا گزينه

دنا است كه
ناشي از تقس

در 2گزينه  .3
درس 2گزينه 

مرحله پروفا
ناد 1گزينه 
ناد 3گزينه 
ناد 4گزينه 
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ن يكسـان   

تفـاوت بـا    
ة دانـه يـا    

 و آن هـم     

 ولي دقت 
پ آن بـا  ي ـ

لات رويـان  
ده و بـراي     

  

  .مراه
ي تشـكيل  

  ).كول
پ الكترون 

 3 شـماره        

تركيـب در     

در  يـزي غر

در . ه است

ط نامسـاعد    
يش نسبت 

ك تقسـيم     

ationgroup

ساك و تخمـدان

توانـد مت ك نمي
ند تخم ضـميمة

هاپلوئيـد اسـت

كروموزوم دارد 
د كه الزاماً ژنوتيـ

م رويش دانة غلا
ـاك خـارج شـد

.شود  توليد مي

ي، آبكشي و هم
اي در بافت زمينه

نه يك مولك(ارد 
هارم فقط از پمپ
فقـط بـه پمـپ

كنـد كـه ايـن تر

غ يسـخ رفتـار  

رفتار حل مسئله

هـا در شـرايط ه    
در پاسخ به افزاي

  .د
هـا بـا تحريـك ن 

/1402(  

هاي بس  در ياخته
n2 است.  

هاي بساك  ياخته
ر از مواردي مانن

هـاي ه ي هسـته  

46رخت زيتون 
شود هم يافت مي

هنگام. شته باشد
ها از خـ دانه لپه

سم تخم ضميمه

هاي پارانشيمي ه
ساز كه د پنبه ب

وجود دا aوفيل 
تركيب چه. دارد

مـاس اسـت و ف
  . كند مي

ك ن دريافت مـي 

پا) چنديا ( يك
  . دهد ي
آن مربوط به ر ي

ه و رشـد جوانـه
برگ د. كند  مي

شود داكننده مي
سـيتوكينين. ود

  .ندازد

/05/03وبت سوم 

كند،  ايجاد مي
=Aaن گياه 

نمود  است، ژن
غير به. ( هستند

سـلول آن داراي

در. منشعب دارد
روياني اسپرم هم

داش) نخود( لپه 
هنگام رويش د) 

قسيم سيتوپلاسم

مانند ياخته. اند م
كامبيوم چوب. ند

كول كلرودو مول
 مختلف وجود د
ي درونـي در تم
كترون دريافت م
 از پمپ الكترون

يتنها  ،ستا انور
را بروز مي يريگ

يبرا ريزي هرنام
  .يابدش 

نع رويـش دانـه
ها را متوقف  آن

 تشكيل لاية جد
شو طول ساقه مي
اند را به تأخير مي

8  

جامع نو( تجربي 

پرچم و مادگي
ين صفت در اين

وجود آمده نه به
ها يكسان ياخته

د كه فقط يك س

هاي من و رگبرگ
درون كيسه ر. ت

و يا دو) ذرت( 
)دانة لوبيا و پياز

 هسته، بدون تق

راي سيتوپلاسم
اي هستن  ديواره

  .سازد مي) ي

 و در هر مركز د
ري پنج تركيب

فوليپيدي غشاي
FADH2 الكت

ن تركيب فقط

جا يك يضرر برا
 جانور رفتار خوگ

و بر يدجدهاي  ت
كاهش يا يش افزا

اسيد مان سيزيك
ي جانبي رشد

كند و موجب ي
زايش ط سبب اف

هاي هوايي ر دام

ش دوازدهم؛ علوم

ي كامل داراي پ
نمود اي ميمه، ژن

و نمو يك دان د 
هاي ينمود ة ژن

سلول وجود دارد
  . ارد

اه دو لپه است و
فاقد هسته است

تواند يك لپه ي
د(يش روزميني 

هاي متوالي سيم

وندي، زنده و دا
لان و منافذ بين

سوبريني(اي  نبه

مركز وجود دارد
ترون ميتوكندر
 با يك لايه فسف
پ اول و هم از 

جيره اول سومين

ه فاقد سود و ض
كرار آن محرك
يتشته در موقع

مال تكرار رفتار

آبس. ا نقش دارند
ها يلن در جوانه

يواره را توليد مي
د طولي ياخته،

يد، پير شدن اند

سنجش

هاي  گياه كه گل
نمود تخم ضم ن

ك گياه كه از رشد
در يك گياه همة

 روياني هفت س
ه توانايي لقاح د
فرنگي نوعي گيا
وندي در برگ ف

   .ت

رزميني، دانه مي
در روي. سازد مي

  .دهند ام مي
پرم مايع از تقس

هاي بافت آو خته
ها داراي لا يواره
پن هاي چوب خته

توسيستم يك م
جيره انتقال الكت
ين تركيب فقط

ركيب هم از پمپ
تيلاكوئيد در زنج

  

كه يه با محرك
اما با تك گيرد، ي

ه از تجارب گذش
مكن است احتم

ها در رويش دانه
ي، با افزايش اتي

كنندة دي  تجزيه
ن با افزايش رشد

هاي جدي  ياخته

    
 

 .رست است
نمود اين ژن: ت

ين با توجه به ژن
در يك: نادرست

د. تخمدان باشد
  ).جنسي

 .رست است
در هر كيسه: ت

اي است كه سته
ف گوجه: نادرست

اكئيد و عنصر آ
ي يكسان نيست

 .سترست ا
در رويش زير: ت

واني جيبرلين م
جاي فتوسنتز ان

آندوسپ: ادرست
 .رست است

بيشترين ياخ: ت
همة دي: نادرست

سمت بيرون ياخ
 .رست است

در هر فت: رست
در زنج: درست 4

اي. كند يافت مي
دومين تر. دهد ي

در غشاء ت: ست
. وئيد قرار دارد
 .رست است

مواجهه يناول :ت
يحرك صورت م

استفاد :نادرست
مم ،شدن فعال ي

 .رست است
ها د جيبرلين: ت
ين جوانة رأسيس

هاي سين، آنزيم
اكسين: نادرست

در نتيجه ايجاد

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
گزينة درست

برايبنا. است
هاي نا گزينه
هاي ت ياخته
هاي ج ياخته

در 4گزينه  .3
گزينة درست
ياخته دو هس

هاي نا گزينه
كنيد كه ترا
كيسه روياني

در 3گزينه  .3
گزينة درست
به مقدار فرا

مدت كوتاهي
هاي نا گزينه

در 2گزينه  .3
گزينة درست

ناهاي  گزينه
س شود، به مي

در 3گزينه  .3
ناد 3گزينه 
4و  1گزينه 

مستقيم دري
ترون ميالك

درس 2گزينه 
داخل تيلاكو

در 3گزينه  .4
درست گزينه

مقابل آن مح
هاي نا  ينهگز

يشرط رفتار
در 3گزينه  .4

گزينة درست
اكس. شود مي

اتيلن به اكس
هاي نا گزينه
اي و د ياخته

erv.ir
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AD  مصرف

 

ـك رشـته   

دار، از  زينه 

هـاي   كتري
. آورنـد  مـي  

ـر انتخـاب      
  .كنند ي

 رفتارهـاي      
يـر نسـبتاً    

  
  

 توان =

av
V

V =   

V V−2
ο   

 
  ن

ationgroup

  .شود د نمي
DPشود يعني  

  . شود يد نمي
 . شود رف نمي

د براي همين يـ

  .ده كرد

هاي سـبز كتري

باك. سنتزي دارند
دسـت م شـي بـه   

ي رفتارهـا و اثـ
وران بررسي مي
شـكل دادن بـه

يـادگيري، تغيي 

w

V V+ →62
ο

V a X= Δ2 2ο

 كار
زمان

/1402(  

ربن توليدسيد ك
AT توليد نمي

تولي ADPعني 
ي اكسيژن مصر

دي تك رشته بو

 
ر بنيادي استفاد

با. كنند فت مي

ها رنگيزة فتوس ي
هـاي اكسايش ش      

 .ي ندارند

هـاي چرايـي سش
وري بيشتر جانو
طبيعـي را در ش
.د نشـده اسـت   

j N
watt

s
= =

c BV V+=6 2

→ − =212ο

/05/03وبت سوم 

اكس ه كربس، دي
TPچرخه كربس 

شود يع صرف نمي
ي و تنفس هوازي

  .شود كيب مي
د كه داراي دناي

 .ل خارج كنند
هاي غير ز سلول

H الكترون دريا

اكتريدارند، اين ب
 انـرژي از واكـنش

ها نقشي  فاضلاب

ي پاسخ به پرسش
 را در بقا و زادآو
ها، اثر انتخـاب ط
 در جانور ايجـاد

m
kg

N.m s
s s

=
2

B BV+= 2
ο

a= × →2 18

  

9  

جامع نو( تجربي 

ر الكلي و چرخه
ي فتوسنتز و چ

مص ATPلوين 
لاف تنفس نوري

يافته ترك  تغيير
وعي ويروس بود

يافته را از سلول ش
 بنيادي و هم از

Hتوسنتز از  S2

نتز نياز به نور د
ز مـواد معـدني،
يرند و در تصفية

 پژوهشگران براي
ي نقش رفتارها
ي چرايي رفتارها
مل هنگام تولد

   .د

m
.m

wa
s


2

BV→ =1

m
a

s
→ = − 24

فيزيك 

ش دوازدهم؛ علوم

س نوري و تخمير
يز و مرحله نوري

وليز و چرخه كال
فس است برخلا

با ژنگان ويروس
سازي نو  همسانه

  .ردند
ت كه ژن جهش

هاي هم از سلول

ي براي انجام فت
  

راي انجام فتوسن
تن مـواد آلـي از
گي ون از آب مي

تخاب طبيعي،
عبارتي به. كنند ي

هاي خ به پرسش
طور كام ريزي به

كند نور بروز مي

kgm
att

s
=

2
3

  .گيريم  مي
m

s
2

سنجش

ن برخلاف تنفس
برخلاف گليكولي

 برخلاف گليكو
هوازي تنف بيحله 

خته فرد بيمار ب
درماني ناقل ژن

وس جاسازي كر
ماني لازم نيست

توان هم ماني مي

 گوگردي ارغواني
.كنند ستفاده مي

هاي گوگردي بر 
براي ساختن) نده

زا، الكتر اكسيژن

سي با ديدگاه انت
ها پژوهش مي ن

شگران براي پاسخ
همة رفتارهاي غر

جاربه در رفتار 

kgm s−= 2 3

 حركت هواپيما

    
 

 .رست است
  .درست است

ر چرخه كالوين
ر تنفس نوري ب

 
ر چرخه كربس
ر گليكوليز مرح

 .رست است
ژنگان ياخ: رست
در اولين ژ: ست

 را در دناي ويرو
در در ژن: رست
در در ژن: رست

 .رست است
هاي باكتري: ت

مين الكترون اس
باكتري: ادرست

شيميو سنتزكنن
 فتوسنتزكنندة ا

 .استرست 
در رفتارشناس: ت

شكل دادن به آن
پژوهشگ: نادرست
هم. كنند هش مي

ت كه در اثر تجر

 .رست است

3

 .رست است
را در جهت xر 

 BC:  

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
همه موارد د

د:  1گزينه 
د:  2گزينه 
 . شود نمي

د:  3گزينه 
د:  4گزينه 

در 2گزينه  .4
ناد 1گزينه 
درس 2گزينه 

از ژن سالم
ناد 3گزينه 
ناد 4گزينه 

در 3گزينه  .4
گزينة درست
آب براي تأم

هاي نا گزينه
(ساز  نيترات
هاي باكتري

در 4گزينه  .4
گزينة درست
طبيعي در ش

هاي نا گزينه
چرايي پژوه

پايداري است

در 3گزينه  .4

در 3گزينه  .4
جهت محور

براي فاصله
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V V−2
ο 

 

x Vt=  

x t= −3 

V V−2
2  

x = 8   

x x′ = +  

A

B

V a

V (a

a

=

=

=12 1ο

   

a at= 1
2   

A

B

X

X

=

=

5
6

  

V
t

a
= =  

V V−2
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− 22ο ο 

x  يا    =

x a= 1
2  

ationgroup

V a X= Δ2 2ο

x− ο

t ( )− − = −6

V ax= 2
1 2

+ = + =4 8 4
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a )t

a


+

+ 

1

12

2ο ο

      t X+2 ο

B

t

t X


−

2
2
2
2

5
6

s a= 4ο

V ax=2
1 2

( )x
−= 

12 2
V V

a

− =
2 2
2 1

2

t V t+2
1

/1402(  

/
(→ − 36

3 6
ο

ο

  .واهد بود

t− +3 6  

− =2 21 8 2ο

m=12  

B

A

V a

V

a

=

= →2 2ο

                  

AX− = 25

V V

t

−= 2 1

 

x m = 4οο

V
( )

t

−= =
×

2

1
2

2
ο ο

 شروع حركت

/05/03وبت سوم 

) ( )= −2 2 46
ο

سرعت منفي خو

/ x×2 2 25

a

m
a ,

s

+
 =

= 2

2 12
1

1

ο

ο

                  

t t

t

t s

t t

 −

=
=

Δ =

2 2
2 2
2
2

2

2

6 5
25
5

−= 2
4

ο ο

ο

mο  

m= 4οο  

 از

10  

جامع نو( تجربي 

ACXΔ → Δ

 حركت دارد و س

    
a

a

t s

+=

=1

2

1

:              نيم

t s

=

− =

2
2

1

25

4

m
a

s

−= 2
1

2

ش دوازدهم؛ علوم

ACXΔ =12

در جهت منفي

كن كان فرض مي

سنجش

m25ο  

متر رفته پس د 

حرك را مبدأ مك

    
 

 AC:  

 .رست است
)-6(سمت  دأ به

 .رست است

 .رست است

 حركت دو متح

 .رست است

 .رست است

www.sanjeshse

براي فاصله

در 2نه گزي .4
چون از مبد

در 3گزينه  .4

در 1ينه گز .5

محل شروع

در 2گزينه  .5

در 4گزينه  .5
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= ×139 2 

  ام n ثانيه 

= ×115 2 
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

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g

l
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G
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G
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 =
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K

N

f

F
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b = ±1

:ول است، پس

, , , , ,2 2 4 5 7 1

/

) (− + −25 6 7
7

15 7


2كاهش %

 دادة وسط يعني
جمين داده بوده

  . د بود

/ Q ≤ ≤27 5

.نيست 7برابر 
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وخط با جهت مث

الســاقين اس ــاوي
دو ساق، برابر با

y x+ را 3

b قابل قبو 1=

, x→ =12

) (− + −26 1

 :يم

%2

نگين دو رابر ميا
مين و پنج  چهار

د طبيعي خواهد

9≥/سط بوده و  5

Q2 و باز هم ب

ش دوازدهم؛ علوم

ت، زاوية اين دو

ن مثلــث، متســ
 روي قاعده از د

−b خط  = 

ثبت است و 

= 6
) (− + −26 12

دار Q3تر از  گ

  : كنيم ي

ها بر انة كل داده
ترتيب به 8و  

 x  عد 6داراي

 x  دو داده وس 8و

+= =8 12
2

 

سنجش

رينة يكديگر است

B
∧

برابرنــد و ايــن 
واصل هر نقطه

   
)Oه  , )  از

ثمبدأ اين خط م

)− =
26 9

7


و بزرگ Q1ر از 

 
مرتب مي xتن 

و ميا 8ها  داده
6هاي  شد، داده

در اين حالت. ت

xدو داده ، آنگاه7

1باشد، آنگاه 
x وجود دارد . 

    
 

 اين دو خط، قر

Oايــاي 
∧

Bو  
∧

، مجموع فو اقين
+ =2 .است 3

ست فاصلة نقطه

شكل، عرض از م

 . رست است



رت هاي كوچك ه

. رست است
ظر گرفتون در ن

، تعداد دxشدن 
xگر  ≤ باش 6

Q =2
است 6

≥xگر  ≤7 11

xاگر   ب 12≤

xبراي  6تا  1ي 
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BD =1  

  ضيه تالس

  

               

BCE

BDE

S

S

Δ

Δ =  

  

  أ مختصات

y = − ⎯2  

1 و2
  

  

f (x) =  

⎯⎯⎯

y→ =

  

[fD =

↓

  

T
π= π

2

2

  

   از منحني 
  
  

P(A)دن  :  
P(Bتن  | A) :
  دن

   لگاريتم 
 گيريم مي 

ationgroup

/ AD A→4
DE

BC
قض تعميم:  

                  
:  

BC

DE
= = =12

5

( , )  مبدأ

x y− − =⎯⎯⎯⎯⎯2 1 

a

a

+
  + 

2

x−= − ⎯21 3

lo⎯⎯⎯→

( xlog −− 1
3

1
2

],4

mx= →4

( , ) ⎯  نقطه

حتمال مبتلا شد
حتمال بهود يافت
ه شرط مبتلا شد

 

 

از طرفين
3در پايه 
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/

/

= 
= 

12
6



 

AB AD= +
E AD

C AB
= = 2

     1طبق
BD با هم برابرند:

/= 2 4

a b( = + 1
9

x⎯⎯→ = − ⎯1
2



b

b

+ =
→

+ = −3 2


⎯⎯⎯⎯⎯

y
og lo

−
=

23
3

) f (x−→ 1

my وax = 2

⎯⎯⎯→ =

اح
اح
به
 

fدن ضابطه  −1

جاگذاري

/05/03وبت سوم 

P(A B 

BD AD= +

/

AD D

AD B
2 4

ط
DEو  BCEلث 

) a b→ +1
9


⎯⎯⎯⎯⎯

b ,a→ = − =1

x⎯⎯⎯→ =

( x)og − → −1
3

x) log= − 1
3

max = ⎯⎯4

a bcos(= +

  fگذاري در 

پيدا كرد

1

 اري
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B) P(A)= ×

/ AD+ =1 4 2
DE

BC
= 5

12

در دو مثل DEو  

1 
b = 

⎯⎯⎯→− =2

f (x)= 1

y−= − →21 3

y log− × 3
32

x−

1

⎯⎯⎯→ =4

( ) a b→ +

جاگ

جاگذا

ش دوازدهم؛ علوم

P(B | A) =

 / AD2 4

BCهاي  ر قاعده

a b( )
−

+
1
21

9
x( )= − 11 1 9

y−→ = −23 1

( x)log −= 1
3

a bcos(= + π

2 
b = 

−1

سنجش

  : طي

/ /= × =12 6 

يجه ارتفاع وارد بر

a→ − =2 2

 

x−

) a bπ → −

    
 

 . رست است
ف احتمال شرط

/= →72 

 . رست است

DE  و در نتي

 . رست است

2 
a b+ 3

 . رست است

1 
b = 4
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1 و2
  

 

f ( )

f ( )

+

+

8
3
8
3

  

  

پـاره خـط     

Ay y−   

sin x22 

  :پس. ت

A

A

x

y

 =

 =

   

 

f (x)′ =  

x=2  

 :  

f (x) =  

f ( ) f

(

−
− −

2
2  

  تغييرهنگ 

ationgroup

a = 2
 

2

f ( )

f ( )

= −

= −


4 23
4 23

س وقتـي طـول پ

B s= 2 2

x ( sin− −1 2

قابل قبول است 

Bx

sin ( )

π=

π2

2
3
22 3

( )

x

−= −
−3

2 11
3 2

2

و در نتيجه 3−

x x− →3 3

f ( )

)

− −=
−

3 2
3

اي آه ط و لحظه
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,b = − 2 2

cos( )

( )

π−

− − +


42 3
12 2

g(  است، پس

sin x cos−2

  :م

x) = 2 2

x
π= π − =3

( )= =232 2

x
= + 31

3 2

x x− = −2 2

f (x) x′→ = 3

( )− − =18 2
5 5

ع مقادير متوسط

 حيه سوم

/05/03وبت سوم 

f (x) = −2

c

( )

 + − 
 
 − −


2 2

12 2 2

x) cos x= 2

s x =2 2
ده كرده و داريم

sin x =24 3

=πر دارد،  2
3

B

A

x

y


= 3
2

x

x x

 →


− →

2
2

−: بنابراين. ت 3

x f ′− →2 3

= 45


= +9 مجموع4

ناح 
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cos( x)
π− 2 2

os( )
π 



 = + =


2
3

3 3

xروي منحني  

cos x2 استفاد

sin x 23

)زة  , )
π π2 راق

B

A

π
π= =

2
43

3 9
2

: f (x)

: f (x)

+

−

′→

′→

2
2

مت، منفي است

( ) =2 9

=4 13

ناحيه دوم

ش دوازدهم؛ علوم

)

= 6

f Bو نقطة  )

x sin= − 21 2

sin= 
3
4

A  وB درباز

π
9

→ −∞

→ +∞

x از نظر علام =

  : ست با

سنجش

(x) sin= 22
  : يعني

x2تي از رابطة 

x = ± 3
2  

كل، طول نقاط 

  

 

= همسايگي  2

 متوسط برابر اس

    
 

 . رست است

xوي منحني 
 دو واحد است،

ن معادلة مثلثات

ينكه مطابق شك

 . رست است

f مشتق (x)′:

. رست است
ل قدرمطلق در

گر آهنگ تغيير
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

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ationgroup
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B
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c
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= → =

  كوچك بيضي
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8
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x +3

O

/1402(  

M

F
A

  )ني

MF MF′+ +

/ a= ⎯⎯⎯6
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x
× =+ 
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7

)× =1 38 15 15

)) f ( )′× =3 3

y+ − =4 24 
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 طبق 

  ي

/05/03وبت سوم 

A

FF )فاصلة كانون

FF′+  32
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صورت  ست، به

R
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(

 ′

5 3

خط مماس

37
15 
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37 85 
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 ق 

جاگذاري
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M وF C′ = 2
  : بنابراين). ك

a C= +2 2 2

,C = 6

b← = 8 16

يه اول مماس اس
 

R R

R R

S (R

(

+
=

+

− =

+ = π

= π
= ×

2
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2

3 4
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24 5

2
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=

− − =

3 5
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 طبق 

طبق

ش دوازدهم؛ علوم

MF MF′+ =
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b← =8 1 
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R
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−
  −

+

+
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2
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1 2

2
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4

7
7
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48 444

y→ = 8

/=5 18 5

سنجش

  : ي بيضي

=aو ) بيضي 2
BBو )  b′ = 2

1 
16

b a+ ←2 36

 
هاي مخ  بر محور

مان شعاع دايره

R

R

= →
= − →

24 5
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f ( )→ =3 8

    
 

 . رست است

ف مكان هندسي

خروج از مركز  بي

A )قطر بزرگ(

a b c= +2 2 2

. رست است
اي كه ركز دايره
x y+3 هم 4

R

R

→ =
→ =
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2

. رست است
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y x= −4   
 

4تر از  ك   
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=

=
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ationgroup

(x x)

(x x)
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2
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4
4
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x
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4

x − →4 16 8

x ( )= − =4 2
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−

135
1

13
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n(A)
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= =
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4
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x (− +29
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x

x

= − =

= − = −

2 4 4
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y x→ = −4

x = →8 16

= −8

{ , ,= 2 3 اعدا5
!

)! !
=

−
13 125 5
دد انتخاب كنيم

4
87

x)) h+ ×3 2
2

x= − 29

2
 

x
)(

x

−

− 2
2

2 9

/05/03 ومسوبت 

  

−

4
4

−16

x = 2

, , , ,5 7 1113 17

87

ها سه عد ين آن

( x)h= +3

h x = −9

( x)+ = 3 
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x يابيم را مي.

, , , ,7 19 23 29 3

كه بايد از بي 29

h

  :  داريم

x2
 

x − 29

ش دوازدهم؛ علوم

x هستند.  
=پ آن در  3

}, ,31 37 39

9و  23و  19و  

ه از فيثاغورس

   
x x

x

+=
−

2

2
3

9

سنجش

 
x , x= =4

x و مشتق چپ

  :ويسيم

  .يابيم

 

17: اند از عبارت

 

ن تابع، با استفاد

:آوريم دست مي

 

    
 

. رست است
= تابعاي  وشه 

=تابع در  ت 4

نو ها را مي مماس

ي ع دو خط را مي

  : برابر است با

. رست است

ع 31و  13ين 

. رست است
  : ده را ببيني

اينتغيره كردن 

د اين تابع را به ي
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x −9  

s (= +3
  
  

. گيرنـد  ـي     
سـته در آن    

 

 .ند وشا

در پوسـتة     

) هـا  خرابـي 

 تونـل، بـا         
رد، پـروژه    

ationgroup

x x= +2 2 3

x) x+ − 29

 كرتاسه قـرار مـ
ي سـطحي پوس

.شوند خارج مي

وي اجساد را بپو

 تغييـرات دمـا د

ميزان خ( لرزه ن

ديـواره و سـقف
ستابي قـرار بگيـر
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x x +22

x=
⎯⎯⎯→ =

3
2 2

س ـ ژوراسيك ـ
هـاي ريب سـنگ 

ها خ مذاب در قاره

ريز است كه رو ه

به ايـن. يابد ي

لرزه، شدت زمين

شـته باشـند، د
تر از سطح ايس ن

/05/03 ومسوبت 

x − = 3 9 

= =9 27
2 4

 پرمين ـ ترياس
كه بيشترين تخر

افتد و مواد مذ مي

جود رسوبات دانه

د دما افزايش مي

 مركز سطحي ل

  .  است

ت مطلـوبي نداش
ر تونل در پايين
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x
−
 = 


3
3
2

× =9 3 32 2

  .سازد ق مي

ترتيب از سي به
در نظر گرفت ك

اي اتفاق م  ورقه

 . تابد  ستوا مي

وضه رسوبي، وج

گراد درجه سانتي

 با دور شدن از

  .ي است

ه و بدون تغيير

ت آب وضـعيتش
ذكر است كه اگر

  شناسي مين

ش دوازدهم؛ علوم

 

 

/=27 3 64

لايه با سطح افق

شناس هاي زمين ن
ترياس د  زماني

اي، ذوب ه قاره

ش يكسان به اس

 .يكاتي دارند

ساز در يك حو ت

د 3يش عمق، 

است كه زمين 

سنگي هاي زغال

طعات خرد شد

ظر پايداري و نش
لازم به ذ. شود ي

زم

 ير قابل قبول

سنجش

 :داريم Sتابع 

/75 3  

ست كه سطح لا

شود، زمان ه مي
ي شديد را دوره

 
وسي به زير ورقه

با زاويه تابش  تير

 دو تركيب سيلي
 

د جانداران نفت

1ر   متر افزاي
 . گويند  مي

اي در سطح قطه

ه  رسوبي و رگه
 

صورت قط رين، به

داخل تونل از نظ
صالح پوشيده مي

  . نيست

غي

    
 

xي  = 3
در ت 2

 .رست است
اي اس مقدار زاويه
 . رست است

كه در شكل ديد
ن زمان هوازدگي

  . است
. رست است

ورقه اقيانو شران
 . رست است

 اول دي و اول
 . رست است

ن و گارنت، هر
. رست است

مل حفظ اجساد
  .رست است

ازاي هر مين، به
ب زمين گرمايي
 .رست است

لرزه، نقط ي زمين
  .ابد

 .رست است
هاي اي سنگدار

. رست است
وف به خاك زير

 .رست است
ي دها  كه سنگ

ساير مص يا بتن 
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www.sanjeshse

با جايگذاري

در 2گزينه  .14
شيب لايه، م

در 1گزينه  .14
طور ك همان

توان پس مي
اتفاق افتاده

در 4گزينه  .14
با عمل فرور

در 1گزينه  .14
خورشيد در

در 2گزينه  .14
جواهر اليوين

در 3گزينه  .14
ترين عا مهم

در 2گزينه  .14
در پوسته زم
زمين، شيب

در 3گزينه  .14
مركز سطحي

يا كاهش مي
در 4گزينه  .14

پهنه البرز د
در 4گزينه  .15

معرو Cافق 
در 1گزينه  .15

در شرايطي
محافظي از

تونل قادر به
 

erv.ir

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51



  
 

 

@sanjesheduc

ت شـدن و   

نشسـت   رو    

  

ationgroup

 پوستي، سـخت

وده و زمـين فـر

  . آيد  مي

/1402(  

لكه: كند جاد مي

ش از ورود آن بـو

عي به حساب ر

   .ته است

/05/03 ومسوبت 

موارد زير را ايج

داشت آب بـيش

ر گروه عناصر فر

رفت تر واره پايين

29  

جامع نو( تجربي 

 عوارضي مانند م

يعني برد ، بشود

درصد در 1/ا 

 نسبت به فروديو

ش دوازدهم؛ علوم

دن انسان شود،
  .طان پوست 

منفي SΔگر 

تا 1 غلظت بين 

فراديواره يعني

سنجش

رسنيك وارد بد
پا، ديابت و سرط

ن آب است و اگ

عنصر منگنز با

يشود  شاهده مي

    
 

 .رست است
ر بالاي عنصر آر
ن كف دست و پ

 . رست است
SΔ رابطه بيلا

 .رست است
ل كتاب درسي، ع

 .رست است
 گسل عادي مش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .15
وقتي مقادير
شاخي شدن

در 1گزينه  .15
I O= −

  . كند مي
در 2گزينه  .15

طبق جدول
در 4گزينه  .15

شكل دودر 
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